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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Andrzeja Szewińskiego nr 10838 w sprawie możliwości przejęcia i 
zagospodarowania terenów lotniska w Rudnikach pod Częstochową przez Ministerstwo Obrony 
Narodowej 

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Andrzeja 
Szewińskiego w sprawie możliwości przejęcia i zagospodarowania terenów lotniska w Rudnikach pod 
Częstochową przez Ministerstwo Obrony Narodowej, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji.

Każde lotnisko, posiadające zdolność do wykonywania operacji lotniczych, z operacyjnego punktu 
widzenia jest istotnym i pożądanym elementem do wsparcia funkcjonowania Sił Zbrojnych RP. Lotnisko 
Częstochowa – Rudniki było przedmiotem analizy strony wojskowej pod kątem oceny przydatności na 
potrzeby Sił Zbrojnych RP. Wnioski z przeprowadzonej analizy wykazały, że w przypadku wyboru 
lokalizacji lotniska na potrzeby wojska konieczne byłoby wykupienie terenu od Aeroklubu 
Częstochowskiego oraz od prywatnego właściciela (który posiada znaczną część terenu). Ponadto, 
zidentyfikowano znaczne ograniczenia infrastrukturalne, m.in. zaniedbany pas startowy, zniszczone 
drogi kołowania oraz brak oświetlenia krawędziowego i progu pasa. Doprowadzenie wskazanego 
lotniska do możliwości wykorzystania operacyjnego przez SZ RP oraz zgodnego ze standardami NATO 
wymagałoby zaangażowania znacznych środków finansowych. 

Na obecnym etapie brak jest zasadności zakwalifikowania terenu lotniska w Rudnikach jako inwestycji 
strategicznej w rozumieniu przepisów procedowanej ustawy o szczególnych zasadach przygotowania i 
realizacji strategicznych oraz kluczowych inwestycji w zakresie potrzeb obronności państwa i 
bezpieczeństwa publicznego oraz ustanawiania stref ochronnych dla niektórych terenów zamkniętych.  

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA 
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